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Konu  :  Bölme İşlemini Öğrenelim 

Kazanımlar :  M.2.1.5.2. Bölme işlemini yapar, bölme işleminin işaretini (÷) kullanır 

 

         Çıkanları aynı olan ardışık çıkarma işleminin kısa yoldan yapılmasına bölme  

işlemi denir. Bölme işlemi yapılırken (÷) işareti kullanılır.  

 

 12 havucu eşit olarak 4 kişiye paylaştırırsak bir kişiye kaç havuç düşer? 

 

12 – 4 = 8 8 – 4 = 4 4 – 4 = 0 

1. paylaştırma 2. paylaştırma 3. paylaştırma 

3 aşamadan oluşan ardışık çıkarma işlemi her kişiye 3 havuç 

düştüğünü gösterir. 

 

 

 

 

     1. kişi         2. kişi    3. kişi     4. Kişi 

 

 Ardışık çıkarma işlemini, bölme işlemi olarak da yapabiliriz. 

 

 12 havucu onluk taban bloklarıyla modelleyelim 

 

 

 1 onluk 2 birlik = 12 birlik 

 

 

 12 birliği 4 eşit parçaya ayıralım.  
   

                                         12 ÷ 4 = 3         3 + 3 + 3 + 3 

 12 

           Bölme işleminin kavramları; bölünen, bölen, bölüm ve kalan 

 

 

  

 

       25-26. Hafta Konu Özeti 

  Haftalık Matematik Konu Özetleri 
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            1/B sınıfı 15 öğrenciden oluşmaktadır. Öğretmen, yapılacak yarışma için  

               öğrencileri üçer üçer gruplandırmak istiyor. Buna göre yarışmaya kaç grup  

               katılır? 
 

15 – 3 = 12 12 – 3 = 9 9 – 3 = 6 6 – 3 = 3 3 – 3 = 0 

1. grup 2. grup 3. grup 4. grup 5. grup 

5 aşamadan oluşan ardışık çıkarma işlemi üçer kişiden oluşan 5 grubun 

olduğunu gösterir. 

 

 

 

 

 

 
 

 

       3   +   3    +   3    +   3   +   3 

       üçer öğrenciden oluşan 5 grup 

                                                                

                                                                                15 ÷ 3 = 5 grup katılır. 

 

            Ahmet ağaçtan topladığı 30 elmayı 6 arkadaşına eşit olarak paylaştıracak.  

 Buna göre bir kişiye kaç elma verecek? 

 

30 – 5 = 25 25 – 5 = 20 20 – 5 = 15 15 – 5 = 10 10 – 5 = 5 5 – 5 = 0 

1. paylaşım 2. paylaşım 3. paylaşım 4. paylaşım 5. paylaşım 6. paylaşım 

6 aşamadan oluşan ardışık çıkarma işlemi bir kişiye 5 elma düştüğünü gösterir. 

 

      

    1. kişi             2. kişi        3. kişi  4. kişi   5. kişi    6. kişi 

 

 

    30 ÷ 6 = 5 elma verecek. 


